

# 鄂城志愿者为考生送清凉

高考期间，鄂城一中、实验中学、鄂城高级中学三处考点“红马甲”格外醒目，由鄂城志愿者协会、鄂城移动公司联合开展的“高考献爱心”活动成为一道靓丽的风景。烈日下，统一身着红马夹的志愿者们，除了为考生及家长们免费准备矿泉水外，还发动网络，帮两名考生找到丢失的准考证和身份证件，保证其顺利高考。据悉，鄂城志愿者协会自2011年开始就举办“高考献爱心”活动，每年为全县六、七千名考生及家长送去爱心水，提供力所能及的帮助。

通讯员 李晓龙 摄影报道



# 消防大检查护航高考

鄂城消防排查160余考场，为学子撑起安全“保护伞”

**本报讯(通讯员 宋清元)**  
高考前夕，为给广大考生营造一个安全、稳定的考试环境，确保高考顺利进行，鄂城大队深入辖区四个考点开展消防安全检查，确保高考期间的消防安全。

检查过程中，大队检查人员与学校分管消防工作的负责人交流意见，详细询问了学

校目前的消防安全现状，并对消火栓是否有水、水压情况、消防设施、器材使用及维护情况、疏散通道安全出口畅通情况等进行了全面检查。检查发现一考点存在消防器材配备不足，消防器材维护不到位的问题。

针对检查发现的隐患，大队检查人员进行了耐心指导

并下达了《限期整改通知书》，要求该学校有关负责人要时刻保持清醒认识，主动落实消防安全主体责任，强化消防安全管理制度和防范措施，高考前必须将隐患整改到位，确保高考期间消防安全万无一失。

据了解，鄂城县共有6000多名应届毕业生参加2015年高考，他们分别在鄂城县第一

中学、鄂城实验中学、鄂城高级中学和鄂城宋江武校四个考点的160多个考场内参加考试。考试期间，鄂城大队还采取巡回检查的方式，不间断地对高考考点及周边宾馆、饭店等场所进行“地毯式”消防大检查，将所有消防隐患消灭在萌芽状态，切实为莘莘学子撑起消防安全“保护伞”。

**鄂城一中召开  
高考、中招工作会议**

本报讯(通讯员 梁福标)

近日，鄂城县一中高考、中招工作会议在该校学术报告厅召开，副校长徐德雨主持会议，并向全体参会人员传达了省市县关于高考工作的文件精神，该校主任宋玉德宣读了人员分工安排，校长李春生作了重要讲话，要求所有考务、监考人员增强责任意识和纪律观念，确保今年平安高考和中招工作顺利、圆满，向全县人民交一份满意的答卷。

# 一个滩区小学教师的19年坚守

鄂城乡村教师张伟用爱、用心助孩子成长

文/片 通讯员 李英

“我坚守在这里，是为了实现小时侯的教书育人梦，也是为了帮每个滩区孩子实现他们的梦想。”今年35岁的张伟是鄂城县黄集乡义和庄小学校长、幼儿园园长。1996年，张伟怀揣梦想走上了三尺讲台，从此扎根黄河滩区，用热血和青春为孩子们创造了一个学习的乐园，用爱温暖了无数滩区孩子的心灵。

**以校为家**

**让孩子有个学习乐园**

义和庄小学地处黄河滩区，距鄂城县城30多公里。19年前，张伟毕业分配到这里。“那会儿学校办公设施陈旧，办学条件很简陋，学生的学习环境十分让人担忧。”张伟说，不过孩子们可爱的笑脸，让他选择了坚持。

2010年，张伟开始担任义和庄小学校长，他以校为家，不等不靠，努力改善落后的办学条件。他对校园进行了设计，建起了绿地、植物园和花园。用筹来的经费为办公室和教室都换上了铝合金窗户，维修了学校大门，为了节约资金，他就组织教师利用周末的时间维修学校的围墙，为每个教室粉刷了乳胶漆。

2012年，义和庄幼儿园开始兴建，张伟担任园长，校园的设计、教室的布置，一系列的问题等着他去解决。为了建设高质量的

幼儿园，张伟干脆把家搬进幼儿园，每天检查工程进度，检查建筑材料质量，发现有不合格或者偷工减料的，张伟就及时指出。如今，有70多名幼儿在这里快乐成长。

**春风化雨  
为孩子提供梦想舞台**

张伟当校长后并没有退出三尺讲台，为了提高教学质量，他不断刻苦钻研业务，因材施教。“制度可以管住人，但不能感化人。学生不是任人摆布的木偶，管理不能一刀切。只有进行深入细致的德育工作，才能滋润每个学生的心田。”张伟说。

张伟善于发现学生的长项，抓住每一个教育良机，对学生进行思想品德教育。对于后进生，他总是给予“特殊”的照顾，对他们的点滴进步给予大力的表扬，课后多找他们谈心、交朋友，帮他们树立信心，激发他们学习的兴趣。

另外，张伟积极组织开展读书活动、知识竞赛、演讲比赛、文娱表演等形式的主题班会，展示学生各方面的才能，发展个性。让学生自己组织、自己管理、自己发展，逐步形成一个个健康向上、团结协作的班集体。

义和庄村是省文化厅“第一书记”帮包村，张伟多次和“第一书记”反映学校情况，经过多方努力，2014年9月5日，由齐鲁电视台捐助的第十三所“小溪书屋”在义和庄村小



学正式落户。如今，村里孩子们有书可读了，课外生活丰富了。

**相濡以沫  
用爱温暖孩子心灵**

几年来，张伟一直扮演着校长、园长、教师、保姆以及园林工、清洁工等多重角色。每天晚上，张伟都会到校园巡逻，每天早晨，他早早把学校大门打开，用笑脸迎接学生。遇到下雪天，把院落的积

雪清理干净。遇到家长农活太忙没时间接孩子，他就把孩子领到自己家中，给孩子拿吃的喝的，还经常有孩子在他家吃饭。遇到孩子感冒发烧，他会带着孩子去卫生所治病。

由于学校留守儿童多，有的外出打工的父母半月或一个月给家中打一次电话，有的半年联系一次，相当多的外出打工者一年才返家一次，甚至有的父母常年在外不回来，导致孩子对父母很陌生，亲

情关系出现了障碍，孩子的人生观、价值观也发生了不良的倾向。

为此，张伟给学生分组，利用手机短信、微信等形式，让学生利用课余活动时间和家长联系，进行交流，汇报他们在校的情况。因此，张伟不但取得了家长的放心，学生也更有了学习的动力。“这里虽然偏远，但是学生都有一颗感恩的心，看着学生一天天长大成材，我觉得自己的人生价值得到了实现。”张伟说。